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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 5140/12-5-2022 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Χ.  Γκόκας, για  θέματα
αρμοδιότητάς μας, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Στον  υπ’  αριθ.  3877/15.9.2010  (ΦΕΚ  160/Α΄/20.9.2010)  Νόμο  «Σύστημα  προστασίας  και
ασφάλισης  της  αγροτικής  δραστηριότητας»,  βάσει  του  οποίου  έχει  εκδοθεί  ο  Κανονισμός
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής για τον ΕΛ.Γ.Α., (ΦΕΚ 1668/Β/27-7-2011),  όπως ισχύει σήμερα,
προβλέπονται οι φυσικοί κίνδυνοι και οι ζημιές που καλύπτονται ασφαλιστικά, μεταξύ των οποίων
και οι ζημιές από αγριογούρουνα  στις περιοχές όπου προστατεύονται από τη συνθήκη RAMSAR.
Οι υδροβιότοποι που βρίσκονται στην παραθαλάσσια ζώνη του Αμβρακικού προστατεύονται από
την  συνθήκη Ramsar.  Επομένως,  όποιες  ζημιές  δηλώνονται  στην  εν  λόγω περιοχή δύναται  να
αποζημιωθούν από τον ΕΛ.Γ.Α..
Ωστόσο, σημειώνεται  ότι,  σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, δεν
υπήρξαν  αιτήματα  παραγωγών  προς  το  Υποκατάστημα  για  ζημιές  στις  καλλιέργειες  τους  από
αγριόχοιρους.
Το υπόλοιπο τμήμα της Π.Ε. Άρτας δεν προστατεύεται από την συνθήκη RAMSAR και ως εκ τούτου
ενδεχόμενες  ζημιές  σε  καλλιέργειες  προκληθείσες  από  επιδρομές  αγριογούρουνων  δεν
καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α.
Πέραν αυτών, αποτελεί προτεραιότητα της Κυβέρνησης η αναμόρφωση του γεωργοασφαλιστικού
συστήματος,  ώστε  να  ανταποκρίνεται  περισσότερο  στις  ανάγκες  των  παραγωγών  και
κτηνοτρόφων,  όπως  αυτές  διαμορφώνονται  λόγω  της  κλιματικής  αλλαγής  και  των  νεότερων
συνθηκών, και  οι σχετικές διαδικασίες είναι σε εξέλιξη. 
Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο μας τελεί σε γνώση του προβλήματος, και βρίσκεται διαρκώς σε
άμεση επικοινωνία και συνεργασία με τις Αρμόδιες Υπηρεσίες και το Υπουργείο Περιβάλλοντος
και Ενέργειας για την λήψη των κατάλληλων μέτρων, με σκοπό την αποτελεσματική αντιμετώπισή
του.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας                                    
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    Γραφείο κ. Υπουργού
2.Βουλευτή κ. Χ. Γκόκα
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